Порядок выполнения и обработки результатов измерения. 

Упражнение 1. Определение коэффициента поглощения стекла для  
                          белого света.
1. Включите фотометр в сеть напряжением 220 В.
2. Измерьте микрометром толщину образца.
3. Правый барабан 2 фотометра установите на деление «100» по черной шкале. Поворотом левого барабана достичь фотометрического равновесия установлением стрелки микроамперметра на «0». Если стрелка не устанавливается на «0», то в правый световой пучок фотометра установите эталонный поглотитель с τ=0,75. В этом случае установление  на «0» будет гарантировано.
4. Положите образец над левым отверстием предметного столика 4. Поворотом правого барабана 2 показания стрелки микроамперметра 1 вернуть в первоначальное нулевое положение. Отметьте по красной шкале правого барабана оптическую плотность образца. Данные занесите в табл.1.

                                                                  Таблица 1
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5. Измерьте толщину следующей пластинки. В таблицу записать суммарную толщину образцов! Положите эту пластинку на первую над левым отверстием предметного столика и определите оптическую плотность точно так же как и в предыдущем случае (см.п.4).
Таким же образом измерьте оптическую плотность 3-х, 4-х, 5-ти образцов. Заполните таблицу.
6. По полученным данным постройте график зависимости D=f(x), откладывая по оси Ох – толщину пластинок, по оси Оу – оптическую плотность D. По тангенсу угла наклона графика определите коэффициент поглощения стекла для белого света :            
                                                 k = 2,3·tg α.
7.     Сделайте выводы.

Упражнение 2. Исследование зависимости коэффициента поглощения света от длины волны.
1.    Включите переключателем 3 (рис.4) светофильтр №1. Аналогично п.3 упражнения 1  установите фото - электрическое равновесие прибора.
2.    Образец (цветное стекло) положите над левым отверстием предметного столика. Определите оптическую плотность образца так же как в п.4 упражнения 1. Данные занесите в таблицу.
3.  Включая переключателем 3 последовательно светофильтры от №1 до №8, измерьте оптическую плотность D для каждого светофильтра, заполняя таблицу 2.
Внимание!  Перед включением каждого светофильтра необходимо  
                    проверить фото - электрическое равновесие.
4.     Повторите измерения для образца другого цвета.
[bookmark: _GoBack]5.     Постройте графики зависимости  D = φ(λ) и по графикам определите полосы поглощения.  Сделайте сравнительные  выводы.
                                                                               Таблица 2

	№ фильтра
	
λ, нм
	Цвет образца

	
	
	
	

	
	
	D1
	D2

	1
	400
	
	

	2
	457
	
	

	3
	495
	
	

	4
	540
	
	

	5
	585
	
	

	6
	640
	
	

	7
	700
	
	

	8
	750
	
	




